Sahkomittaustekniikan perusteet
Tentti 5.12.2014

Revi vastauspaperi halki. Vastaa kansi eli nimipuolelle tehtdvat 1, 2 ja 3. Ké&antopuolelle vastaa
tehtdvat 4 ja 5.

1. Monivalintakysymykset (5p)
1.1. Oskilloskoopin mittapaa on alikompensoitu. Mika kuvista a-d kuvaa parhaiten oskilloskoopin
nayttoon piirtyvad kuva jos alkuperéinen signaali on
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1.2. Mitka vaittamista ovat oikein?

a) Oskilloskoopin nayton akselit ovat virta ja aika.

b) Jos signaali on DC-kytketty oskilloskooppiin niin Vrms -mittaus ndyttaa signaalin tasajannitteen
tehollisarvon.

c) Sakara- ja kanttiaalto ovat samanmuotoisen signaalin eri nimié.

d) Funktiogeneraattorin tuottamaa signaalia voi kayttaa laitteiden testaamiseen.

e) Signaalin positiivinen pulssisuhde 90% on sama kuin signaalin negatiivinen pussisuhde 10%.
f) Kondensaattorin yli tapahtuva jannitehévit kasvaa taajuuden kasvaessa.

g) Resistanssin ja reaktiivisten impedanssien mittausperiaate poikkeaa sill ettd reaktiivisille
impedansseille on laskettava resonanssitaajuus.

h) Pyyhkaisyajalla 100 ns/div on parempi resoluutio kuin pyyhkaisyajalla 50 ns/div.

2. (6p) Jos kaytat mittauksissa oskilloskoopin probea niin mité asioita sinun on huomioitava ennen
mittausten aloittamista? Jos huomioitava asia on pielessa, miten korjaat sen? Miké& on vaarana jos et
ota niitd huomioon? (Esimerkiksi: ”Mittatulokset ovat véadrid” on liian ylimalkainen vastaus.)

3. (7p) Haluat tietdd vastuksessa kuluvan tehon. Mittaat vastuksen yli olevan jannitteen
jannitemittarilla jossa on 4 ¥2 numeron nayttd. Mittari nayttaa jannitteeksi 17,61 mV. Mitta-alueesi
on 200 mV. Jannitemittarisi tarkkuudeksi ilmoitetaan + 1%rdg+1 dig. Mittaat samanaikaisesti
virran analogisella yleismittarilla, jonka tarkkuudeksi ilmoitetaan £ 2%FSD. Virta on 765mA.
Mitta-alueesi on 1000 mA. Mik& on vastuksessa kulunut teho?



4. (5p) Oletetaan, ettd kuvan kytkenndssd R1=R,=6,0 kQ ja E = 8,0 V. Mitataan pisteiden A ja B
valinen jannite mittarilla, jonka sisdinen resistanssi on 10 kQ.

a) Mika jannitteen pitéisi olla?

b) Mité jannitettd mittari nayttaa?

Kuinka suuri on suhteellinen virhe?
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5. (5p) Piirré oheisen kuvan nékdinen oskilloskoopin nayttd vastauspaperiisi.
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a) Merkitse pieni x siihen kohtaan jossa triggaus tapahtuu. Oskilloskoopin asetukset ovat 2V/div ja
200ms/div. Triggaustaso on 4V ja tiggausaika on -600ms.

b) Triggaus on laskevalle reunalle. Piirr& ruutuun jokin jarkeva signaali.

c) Mitd tarkoittaa oskilloskoopin triggaus?

d) Mit4 eroa on auto- ja normal-triggaustavoilla?



